

周六,交警来快报社区行“说唱”交通法

爱家人,从文明交通开始。本周六,现代快报欢乐社区行将联合南京市交管局、洪武路街道,在郑和公园广场举办“交通法十周年”大型宣传活动。届时,几十位交警将联袂演出,用音乐说唱、小品、配乐诗朗诵的方式,宣传交通安全法。社区也会拿出精彩的节目,让街坊邻居们乐一乐。现代快报还将组织一批公益队伍,为大家免费服务。

现代快报记者 钟晓敏



说唱《后悔来不及》 资料图片

寓教于乐 交警“组团”演出,宣传交通法

现代快报记者了解到,南京市交管局“藏龙卧虎”,有很多多才多艺的交警。交管局专门成立了一个金盾乐团,代表交管局出去演出。这个乐团成立已有20多年了。

金盾乐团的“交警队员”现在每周都会抽出半天时间,去百水桥训练。平时,他们和其他交警一样,上路值勤,和市民打交道。

除了这些民警之外,乐团里还有20多人是特招的南艺毕业的高材生。他们平时在七大队做内勤,监控

路面。演出时,他们可是相当专业的演员呢。

听说现代快报欢乐社区行想宣传交通法,南京市交管局全力支持,将派出这支乐团来为我们“量身定制”一场交通宣传演出。

女生三重唱《交通安全主题歌》、小品《特殊交警》、配乐诗朗诵《生命警示录》……他们发来的节目单,一个不剩“老本行”。最吸引人的,是音乐说唱《后悔来不及》。

记者在网看过这段说唱视

频,长约10分钟,主题是“酒驾”。4名交警扮演不同角色,有好酒者,有劝酒者。其中的“劝酒令”也十分形象,如“屁股一抬,喝了重来”等等。为了拉近与观众的距离,说唱还使用了大量南京方言,“你真摆”“多大点事唉”“阿行啊”……这个节目曾获得过全国文明交通宣传作品文艺类一等奖。

欢迎大家周六来参加快报欢乐社区行活动,现场欣赏交警们的精彩演出。

便民服务 十多支便民队伍,继续提供贴心服务

提档升级后的现代快报欢乐社区行,内容更丰富,服务也更周到!

现代快报律师团:钟山明镜律师事务所律师的许辉、张潇潇、张寿辰,本周六将来到活动现场。你如果遇到了婚姻家庭纠纷、公司、企业类纠纷、建设工程合同纠纷等,都可以来现场免费咨询。

快报名医团:中华门社区卫生服务中心的医生,也将坐镇本期快报欢乐社区行,为大家测量血压,提供医疗咨询。该中心特色专科——眼科的主任会现场为大家提供免费的眼底筛查。

快报便民团:手艺精湛的梅秀山师傅、苏世银师傅,将义务为大家修伞、磨刀、抢剪刀。南京工程高等职业学校的志愿者,将免费为大家开展电脑检测、系统安装、灰尘清洁、计算机使用知识介绍和笔记本、手机贴膜等服务。富士达电动车的工作人员,将为大家介绍电动车保养知识,并免费修理该品牌电动车。

建设银行的理财师将会到活动现场,给大家介绍金融理财知识。快报钟晓敏爱心工作室高校爱心联盟志愿者——南京师范大学商学院的大学生,也将助阵欢乐社区行,他们

不仅会给大家介绍外汇知识,还会宣传一些网络诈骗的最新信息。

快报易购将携手来自全国各地的商家来到郑和公园广场。居民现场淘货,一律享受快报易购网上商城淘货价格。

时间:5月24日上午9点~11点
地点:郑和公园广场
咨询热线:96060



回望那些年

科学家程开甲曾任教南大 还留下一段“让房”佳话

南大112周年校庆,首度公开他当年的工作、生活

Q 今天是南京大学112周年校庆日。昨天上午,南大举行学习“两弹一星”功勋科学家、2013年度国家最高科技奖获得者程开甲报告会。1952年,程开甲进入南大物理系任教,先后于1953年、1958年,与时任南大物理系教授兼教研室主任施士元共同创办南大金属物理教研室、核物理教研室。报告会上,一本由南大物理学院师生编著的《程开甲在南大》小册子,首次公开了程开甲当年在此工作时的细节。报告会上,还播放了96岁的程开甲录制的视频,他说,“希望南大将来在国际上能够执牛耳。”

通讯员 齐琦
现代快报记者 俞月花



在南京大学任教时的程开甲 校方供图

一年只发二尺布票 他一次捐出一丈

《程开甲在南大》小册子中,介绍了程开甲当年捐献一丈布票的故事:1960年,每人每年只发二尺布票。为了救扶更贫穷的人群,南大党委组织党员捐布票。程先生一个人就捐出一丈布票。

时任南大核物理教研室秘书、组织布票捐献活动的吴维瑛告诉记者,当时布票非常珍贵,想买一床被子要凑好几年布票。她给记者算了笔账,“一幅床单起码要1.4丈布票。而程先生有三个女儿一个儿子,一家六口人,在当时能捐出一丈布票是很了不起的。”

吴维瑛回忆,“我当时问程先生,‘您家孩子多,捐了这么多布票有没有困难?’他说不要紧。”吴维瑛说,她跟程先生共事了几个月,“印象中他非常平易近人,也非常朴实。”

同事没房住 他分出一层

1960年左右,程开甲是南大的高级教授,学校分给他一处两层的房子。当时,南大物理系预备教师曹天锡正为房子犯难。程开甲主动跟领导提出,把自己住房的一层让出来给曹天锡夫妇,还送给他们许多添置不久的家具。

昨天,曹天锡老人告诉记者,“当时程先生还没有正式调离南大,不过人已经去北京工作了,很少回来。只有他的家眷住在房子

里,我们就住在一个屋檐下。”曹天锡说,程先生一家人都非常好,后来离开南京时,还送给他一个碗橱,“我一直用到现在。我很尊敬程先生,他业务好,人正直,而且特别虚心、真实。”

中科院院士吴培亨:程先生影响我一生

南大电子科学与工程学院教授、中科院院士吴培亨1956年考入南大,曾是程开甲的学生。昨天,他在报告会上说,程先生的为人与治学态度影响了他一辈子。“我入学时,他教我怎样苦练基本功。他说他年轻时学数学,把能找到的所有题目全做完了,以后他做研究的时候,从来没有因为数学上面的困扰而影响工作。相反,他以前做过的基本功,在他研究时会一个个跳出来帮他解决问题。”

吴培亨还回忆说,1959年,程先生教他们《固体物理学》,先生教课和别人不同,“他知识非常渊博,讲课时经常从这一点讲到那一点,把许多事情结合起来。程先生的课越听越有滋味。我印象中,程先生没有教完我们课,就调走了。”

昨天,报告会现场也播放了一段程先生近期录制的视频。他说“南大的作风是理论和实际相结合,希望南大的老师和同学们继续联系实际,把工作踏踏实实做好,我希望南大能够做出更多的成绩,将来在国际上能够执牛耳最好。”

中华中学向老校友征募老物件

快报讯(通讯员 李玲 记者 黄艳)中华中学即将迎来建校115周年,将分别在初中部和高中部校区复建、新建校史陈列馆,现向海内外校友征募老物件、老照片。

具体包括:学校各时期的老物件、老摆设、老照片;学校各时期的各类管理文献、档案、课本、奖状等物品;校友的小传及重要成果

介绍(含200字简介、个人照片2张、成果实物或介绍图片);其他有重要价值的物件、线索、信息等。

可写信寄至(或前往)中华路369号中华中学初中部办公室、兴隆大街208号中华中学高中部办公室。也可发送电子邮件至wuxiaodong@njzhzx.net。

唱经楼社区韶老太
微信号: cjl83213986

最近,新街口街道唱经楼社区的“韶老太”火了!居民只要用手机扫一扫“唱经楼社区韶老太”的公共微信二维码,关注微信号,就能在第一时间了解社区动态和政策法规。享受了便利的服务,很多人也好奇:韶老太是谁?通讯员 叶海阳 现代快报记者 钟晓敏

唱经楼社区“韶老太”为民服务走进“微时代”

“韶老太的原型,是我们社区前任主任邵牙妹。”唱经楼社区主任钱秀介绍,她和邵牙妹是2009年一起到唱经楼社区工作的。两人搭档,邵牙妹当主任,她是副主任。钱秀对老主任的工作赞叹有加:“她做事果断,雷厉风行,社区工作人员和居民都很喜欢她,叫她‘韶老太’。”

钱秀介绍,社区老人多,有6000多人,占社区总人口的三分之一。为了做好服务,邵牙妹担任社区主任时,成立了幸福快车服务队,上门为社区老人提供居家服务。孤寡老人过生日,幸福快车还会组织中小学生对老人送蛋糕、送祝福。

2012年,邵牙妹退休了。钱秀

决定继续做大、做响“韶老太”这个品牌,“一方面我们应该记住前任主任的努力,另一方面我觉得‘韶老太’这个名字很亲切”。钱秀请社工们一起来做“韶老太”,为大家提供更优质的服务。他们建起了韶老太“东家长西家短”QQ群,为社区邻里搭建了一个交流的平台。他们还通过这个平台,帮居民找工作、找家政,接受政策咨询等。“有了这个平台,生活多了一个帮手。”居民徐女士说。

如今,“韶老太”在社区服务方面更是紧跟潮流。“很多80后、90后喜欢用微信,我们就想到通过微信来为他们提供服务。”钱秀告诉记者,去年底,社区副书记王刚和两

名80后、90后社工一起,利用业余时间打造了社区微信平台。现在,大家只要扫一扫“唱经楼社区韶老太”的公共微信二维码,关注微信号(cjl83213986),就能跟社区互动,了解各种民生政策。

现代快报记者也体验了一下,输入关键词“保障房”,很快就收到回复,介绍了保障房的种类,还列出了申请条件。微信末尾还有社区负责这项工作的社工姓名、照片,以及联系方式,方便居民进一步沟通。

“下一步,韶老太会进一步完善微信平台服务功能。”钱秀说,微就业、微医疗、微培训、微救助、微娱乐、微调解等平台正在开发中,将为大家提供无微不至的服务。